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محمدحسین مروج کاشانی    بیست وهفتم آذر یادآور 
عروج سرخ مجاهد خستگی‌ناپذیر و عالم ربانی، شهید 
آیت‌الله دکتر محمد مفتح)ره( است که از پیشروان اندیشه 
وحدت حوزه و دانشگاه بود. این شهید والامقام در راه تحقق 
این اندیشه و آرمان بلند که از اندیشه‌های بلند امام راحل)ره( 
برخاسته بود، تلاش‌های بی‌وقفه‌ای انجام داد. از طرف دیگر، 
اندیشه تأسیس دانشگاه علوم اسلامی رضوی به عنوان یکی 
از بارزترین مجموعه‌های آموزشی، حوزوی و دانشگاهی در 
راستای تحقق وحدت حوزه و دانشگاه در دهه 60 شمسی و 
با درایت و نگاه بلند شخصیت‌های برجسته انقلابی همچون 
رهبر فرزانه انقلاب اسلامی، شهید آیت‌الله دکتر بهشتی)ره(، 
مرحوم آیت‌الله واعظ طبسی)ره( تولیت فقید آستان قدس 
رضوی و... دراین نهاد مقدس، مورد توجه قرار گرفت. هم اکنون 
حدود41سال یعنی بیش از چهار دهه از فعالیت این دانشگاه 
می‌گذرد. به همین بهانه و به مناسبت فرارسیدن 27 آذر، روز 
وحدت حوزه و دانشگاه در ادامه، بخش‌هایی از گفت‌وگوی 
صمیمانه خبرنگار روزنامه قدس با حجت‌الاسلام والمسلمین 
دکتر علی نصرتی، پنجاه‌وچهار ساله، عضو هیئت علمی و 
مدیر مدرسه میرزاجعفر در دانشگاه علوم اسلامی رضوی در 
زمینه اقدامات این دانشگاه در تحقق آرمان‌های وحدت حوزه و 
دانشگاه را دنبال کنید. وی دانش‌آموخته سه مقطع تحصیلی 
کارشناسی، کارشناسی‌ارشد و دکترای رشته علوم قرآن و 
حدیث از دانشگاه علوم اسلامی رضوی بوده و 21 سال سابقه 

همکاری با این دانشگاه را داراست.

ابتدا در زمینه ضرورت تأسیس چنین مجموعه آموزشی ■
با ماهیت حوزوی و دانشگاهی در نهاد آستان قدس رضوی 

توضیح دهید.
پس از پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی ایران و با درایت و 

دوراندیشی چهره‌های برجسته انقلابی 
همچون رهبر فرزانه انقلاب اسلامی، شهید 
آیت‌الله دکتر بهشتی)ره(، مرحوم آیت‌الله 
واعظ طبسی)ره( تولیت فقید آستان قدس 
رضوی و... تأسیس یک مجموعه آموزشی با ماهیت و تلفیق 
حوزوی و دانشگاهی دراین نهاد مقدس و با هدف تربیت، 
آموزش و کادرسازی نیروی انسانی ماهر و متخصص در مباحث 
مختلف علوم اسلامی و انسانی مورد نیاز انقلاب اسلامی 
ایران و مجموعه آستان قدس رضوی مورد توجه قرار گرفت. 
سرانجام در سال 1363 با همت و تلاش‌های نماینده ولی فقیه 
در استان خراسان و تولیت فقید آستان قدس رضوی مرحوم 
آیت‌الله واعظ طبسی)ره( این مجموعه آموزشی به نام دانشگاه 
علوم اسلامی رضوی از ادغام و یکپارچه‌سازی فعالیت‌های دو 
مدرسه علمیه کهن در حرم مطهر رضوی یعنی مدارس علمیه 
میرزاجعفر و خیرات‌خان -که هر یک سابقه‌ای افزون بر چهار 
سده فعالیت داشتند- تأسیس شد. بنابراین هدف اصلی 
از راه‌اندازی این دانشگاه با ماهیت حوزوی، تربيت افرادی به 
عنوان فقيه، اسلام‌شناس، مبلغ، محقق و مدرس در رشته‌های 
مختلف علوم اسلامی و انسانی با کادرسازی و تربیت نیروهای 
انسانی مورد نیاز کشور و همچنین مجموعه آستان قدس 
رضوی از طریق جذب و تربیت طلبه‌دانشجو در سه مقطع 
کارشناسی، کارشناسی‌ارشد و دکترا بوده که این هدف و رسالت 
در این دانشگاه همچنان پیگیری شده و ادامه دارد. همچنین 
از سال1396 پردیس خواهران این دانشگاه نیز با جذب بانوان 
طلبه و دانشجو در مقاطع کارشناسی‌ارشد و دکترا به فعالیت 

علمی و آموزشی تعیین شده، مشغول است. 

پس از حدود 40 سال از تأسیس و فعالیت دانشگاه علوم ■
اسلامی رضوی، این دانشگاه در تحقق اهداف تأسیس آن و 

موضوع وحدت حوزه و دانشگاه چه میزان موفق بوده است؟
توجه داشته باشیم که وحدت حوزه و دانشگاه هرگز به معنای 
ادغام و یکی شدن این دو نهاد و مجموعه علمی و آموزشی 
نیست، بلکه در موضوع وحدت حوزه و دانشگاه، هم‌افزایی و 
تقویت نقاط مشترک در این دو مجموعه مهم است. وحدت 
حوزه و دانشگاه اهمیت فراوانی دارد و می‌تواند ارتقای ارتباطات 
و همکاری‌ها میان ‌دانشگاه‌ها و حوزه‌های علمیه را تسهیل و از 
نقاط ضعف سازمانی جلوگیری کند. همچنین توجه مشترک 
به مسائل علمی و فرهنگی می‌تواند به ارتقای مسلم دانش 
منجر شود. وحدت حوزه و دانشگاه این زمینه را فراهم می‌کند تا 
از تکرار سرمایه‌گذاری‌ها و تلاش‌های بی‌تأثیر، جلوگیری‌ و سبب 

بهینه‌سازی منابع شود. 
اما در زمینه میزان موفقیت‌های دانشگاه علوم اسلامی 
رضوی در تحقق اهداف آن و همچنین موضوع وحدت 
حوزه و دانشگاه باید بگویم این دانشگاه از ابتدای تأسیس با 
هدف حوزوی و دانشگاهی، هم از ارزش‌های حوزوی و هم از 
روش‌های دانشگاهی برای تعالی و رشد دانشجویان استفاده 
کرده است. تربیت دانش‌آموختگان حوزوی و دانشگاهی 
یعنی طلبه و دانشجو در رشته‌های مختلف علوم اسلامی و 
انسانی در سه مقطع تحصیلی کارشناسی، کارشناسی‌ارشد 
و دکترا و فعالیت آنان در مجموعه آستان قدس رضوی و 
سازمان‌ها و ادارات مختلف خارج از مجموعه آستان قدس 
در سطح کشور و تأمین بخشی از کادرسازی نیروهای انسانی 
مورد نیاز کشور در رشته‌های مختلف علوم اسلامی و انسانی 
مانند حقوق، علوم قرآن و حدیث، فلسفه و کلام اسلامی، 
زبان و ادبیات عربی، جامعه‌شناسی، علوم اقتصادی، فقه 
و مبانی حقوق اسلامی و... یکی از جنبه‌های موفقیت‌آمیز 
بودن فعالیت این دانشگاه است. همچنین دانشگاه‌ علوم 
اسلامی رضوی زیرمجموعه نهاد آستان قدس رضوی و در 

ارتباط تنگاتنگ با آن و دارای اهداف بلندی در حوزه‌های 
علمی، فرهنگی، دینی، اجتماعی، آموزشی و... بوده که 
می‌تواند مبین وحدت مأموریت‌های حوزه و دانشگاه باشد. 
حضور مدرسان حوزوی ملبس به لباس روحانیت از حوزه‌های 
علمیه و استادان دانشگاه به عنوان اعضای هیئت علمی 
در این دانشگاه؛ ارتباط حوزه‌های علمیه و سایر دانشگاه‌ها 
با این دانشگاه در اعزام استاد مدعو، استاد ارزیاب، استاد 
راهنمای رساله‌های تحصیلی دوره کارشناسی‌ارشد و دکترا؛ 
حضور دانشجویان، طاب و اعضای هیئت علمی این 
دانشگاه در کرسی‌های آزاداندیشی در حوزه‌های علمیه و 
دیگر دانشگاه‌های کشور در کنار برگزاری همایش‌های علمی 
و پژوهشی با همکاری این دو نهاد علمی و آموزشی و... از 
نمونه‌های بارز تلاش‌های انجام شده توسط دانشگاه علوم 
اسلامی رضوی از سالیان قبل تاکنون برای تحقق اهداف 

وحدت حوزه و دانشگاه به شمار می‌رود.
 همچنین ارتباط نزدیک این دانشگاه در تعامل سازنده 
با حوزه علمیه خراسان؛ جذب دانشجویان خارجی از 
کشورهای مختلف و در مقاطع زمانی گوناگون و متناسب با 
شرایط سیاسی منطقه از کشورهایی همچون سوریه، عراق، 
چین، استرالیا، پاکستان، هندوستان، افغانستان، بوسنی و 
هرزگوین و... برای تحصیل در این دانشگاه؛ اعلام نهادهای 
رسمی همچون قوه قضائیه و... مبنی بر سطح بالای اندوخته 
علمی و مهارت نیروهای انسانی دانش‌آموخته دانشگاه علوم 
اسلامی رضوی در رشته‌های حقوق، قضاوت و... نمونه‌هایی از 
برخی جنبه‌های مربوط به تأثیرگذاری و موفقیت این دانشگاه 
در رسیدن به اهداف و موضوع وحدت حوزه و دانشگاه به 

شمار می‌رود.

در حال حاضر و با توجه به شرایط کنونی جامعه و منطقه، ■
چه اقدامات مهم و ثمربخشی در موضوع وحدت حوزه 
و دانشگاه در دانشگاه علوم اسلامی رضوی انجام شده 

است؟
در سالیان اخیر اقدامات خوبی در این دانشگاه و در زمینه 
وحدت حوزه و دانشگاه به انجام رسیده است. برگزاری دوره‌های 
»دارالعلم« در فصول مختلف سال در جوار بارگاه مطهر 
امام هشتم)ع( با حضور برخی از مراجع عظام تقلید، فضلا، 
استادان و مدرسان حوزه‌های علمیه، استادان و اعضای هیئت 
علمی دانشگاه‌های مختلف کشور، محققان و پژوهشگران 
حوزوی و دانشگاهی، حضور طلاب و دانشجویان مختلف 
در کنار یکدیگر از حوزه‌های علمیه و دانشگاه‌های کشور در 
دوره‌های دارالعلم و... نمونه‌هایی از تقویت و توجه بیش از 
پیش به موضوع وحدت حوزه و دانشگاه در این دانشگاه است. 
همچنین پرداختن به موضوعات مرتبط با مباحث روز کشور و 
جهان با دیدگاه حوزوی و دانشگاهی، راه‌اندازی سطح 4 حوزه 
علمیه از سه سال پیش در محل مدرسه میرزاجعفر دانشگاه 
علوم اسلامی رضوی در کنار آموزش‌های کلاسیک مقطع 
دکترا، راه‌اندازی کرسی‌های آزاداندیشی مورد تأکید رهبر 
فرزانه انقلاب در زمان‌های مختلف و متناسب با مباحث روز با 
حضور دانشجویان و طلاب و به منظور تضارب‌آرا و مباحثه‌های 
علمی، برگزاری دوره‌های آموزشی و عملی مهارت‌آموزی با 
حضور دانشجویان، طلاب و شهروندان به صورت حضوری 
و مجازی با بهره‌گیری از مدرسان حوزه‌های علمیه و استادان 
دانشگاه‌ها در زمینه مباحث مختلفی همچون خانواده و 
زوجین، رایانه، هوش‌مصنوعی، فضای مجازی، مهارت‌های 
اخلاقی، مهارت‌های تبلیغی، مباحث سیاسی روز، کارگاه‌های 
عملی و... از نمونه‌های بارز تلاش‌های انجام شده در دانشگاه 
علوم اسلامی رضوی و در زمینه تحقق بیشتر موضوع وحدت 
حوزه و دانشگاه و استفاده از ظرفیت‌های متناسب این دو 

مجموعه علمی و آموزشی در کنار یکدیگر به شمار می‌رود.

 عضو هیئت علمی و مدیر مدرسه میرزا جعفر در دانشگاه علوم اسلامی رضوی 
به مناسبت 27 آذرماه در گفت‌وگو با قدس تشریح کرد

یکی از قدیمی‌ترین مدارس علمیه حرم مطهر 
پای کار »وحدت حوزه و دانشگاه«
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خبر

فعالیت 2هزار و ۱۰۰ خادمیار و یاور رضوی 
در سیستان و بلوچستان

معاون خادمیاری کانون‌های خدمت رضوی سیستان و 
بلوچستان از فعالیت 2هزار و ۱۰۰ خادمیار و یاور رضوی فعال در 
عرصه‌های مختلف خدمت‌رسانی با نام امام رضا)ع( خبر داد.

به گزارش آستان‌نیوز، عباسعلی رضایی، معاون خادمیاری 
کانون‌های خدمت رضوی سیستان و بلوچستان در نشست 
هم‌اندیشی و هم‌افزایی حوزه معاونت خادمیاری با اشاره به 
محدودیت سهمیه جذب و ارتقای خادمیاران، اظهار کرد: 
باتوجه‌به ارتقای ۱۵ نفر از یاوران رضوی به خادمیار در ماه جاری، 
۳۰ نفر سهمیه جدید به سهمیه قبلی استان اضافه شده است.
وی افزود: فعالیت‌های انجام شده در شهرستان‌ها و متقاضیان 
دریافت سهمیه جذب، مدیریت و توزیع هدفمند این سهمیه 

را ضروری می‌کند.
رضایی با تأکید بر ضرورت رعایت روال‌های رسمی در این امر، 
تصریح کرد: تمامی فرایندهای ثبت‌نام و پیگیری پرونده‌های 
خادمیاری باید صرفاً از مسیر رسمی معاونت خادمیاری استان 
انجام گیرد تا از بروز نارضایتی و اختلال در روندها جلوگیری شود.
معاون خادمیاری کانون‌های خدمت رضوی سیستان و 
بلوچستان تقویت کانون‌های تخصصی را رویکرد اصلی شبکه 
خادمیاری استان عنوان و خاطرنشان کرد: تمرکز خادمیاری 
بر توسعه خدمات تخصصی و اثربخش است و براساس 
شاخص‌های ابلاغی، سهم کانون‌های تخصصی در استان 

باید افزایش یابد.

 گزارشی از فعالیت‌های سلامت و درمان
در باشگاه اجتماعی بانوان گوهرشاد

شبستان شفا؛ شبکه‌ای برای تغییر زندگی

ــواده بنیاد کرامت رضوی با ایجاد  مرکز امور بانوان و خان
باشگاه اجتماعی بانوان گوهرشاد تاش می‌کند به‌عنوان 
بستری مددرسان و حمایتگر، تا حد توان خود در کنار اقشار 
احسان‌پذیر باشد. جالب است بدانیم این باشگاه اجتماعی که 
متشکل از بانوان فعال و متمکن جامعه است، در سراسر کشور 
ازجمله مشهد مقدس فعالیت دارد و در بخش‌های مختلف 
همچون درمان، ازدواج و جهیزیه، آموزش و... به اقدامات 
حمایتی می‌پردازد. در این گزارش با شبستان شفا در حوزه 

سلامت و درمان آشنا می‌شویم.
به گزارش آستان‌نیوز،  شبستان شفا با هدف حمایت از 
خانواده‌های دارای بیمار به‌ویژه بیماران سرطانی از اسفند ۱۴۰۳ 

آغاز به کارکرده است.
این شبستان با ارائه خدمات درمانی، معیشتی و مشاوره‌ای، به 
خانواده‌های نیازمند کمک می‌کند در راستای کاهش مشکلات 

روانی و مالی آن‌ها، گام‌های مؤثری برداشته شود.

حمایت همه‌جانبه از خانواده‌های بیمار■
فاطمه دژبرد، مدیر مرکز امور بانوان و خانواده بنیاد کرامت 
رضوی درباره شبستان شفا از زیرمجموعه‌های باشگاه اجتماعی 
گوهرشاد، توضیحات بیشتری می‌دهد: هدف ما ایجاد یک 
شبکه حمایتی برای خانواده‌هایی است که بیمار دارند. علاوه بر 
کمک‌های مالی به حمایت‌های درمانی و مشاوره‌ای نیز اهتمام 

داریم تا بتوانیم مشکلات این خانواده‌ها را برطرف کنیم.

گام‌های مؤثر در حمایت از بیماران■
دژبرد می‌گوید: کمک‌های مالی و درمانی شبستان شفا در 
مشهد با همکاری بیمارستان‌های قائم)عج( و امید برای 
بیمارانی انجام می‌شود که توان پرداخت هزینه‌های درمانی را 
به‌ویژه در درمان‌های تخصصی ندارند.مدیر مرکز امور بانوان و 
خانواده بنیاد کرامت رضوی با اشاره به دیگر خدماتی که توسط 
شبستان شفا به این خانواده‌ها در مسیر بهبود وضعیتشان 
ــه می‌شود، اظهار می‌کند: ما با حضور روان‌شناسان به  ارائ
خانواده‌های بیماران مشاوره‌های روان‌شناختی و عاطفی نیز 
ارائه می‌دهیم تا به آن‌ها در مقابله با استرس‌ها و مشکلات 
عاطفی ناشی از بیماری کمک کرده باشیم. ضمن اینکه اگر 
خانواده دارای فرزند معلول باشند، تلاش می‌کنیم در راستای 

کاهش آلام آنان، خدماتی همچون فیزیوتراپی نیز ارائه دهیم.

توزیع بسته‌های معیشتی■
وی همچنین می‌گوید: شبستان شفا بسته‌های معیشتی 
شامل موادغذایی و اقلام ضروری را نیز در اختیار خانواده‌های 
احسان‌پذیر می‌گذارد. همچنین اعضای شبکه در زمان‌های 
مختلف به‌منظور بررسی وضعیت این خانواده‌ها، به منازل 

آنان مراجعه کرده و وضعیت آن‌ها را از نزدیک جویا می‌شوند.

گسترش خدمات و جذب خیران بیشتر■
دژبرد درباره اهداف بلندمدت شبستان شفا اظهار می‌کند: 
هدف ما گسترش فعالیت‌ها، جذب خیران بیشتر و همکاری با 
بیمارستان‌ها برای افزایش خدمات درمانی و مشاوره‌ای است. 
این اقدام به ما کمک می‌کند به نیاز‌های بیشتری از خانواده‌ها 

پاسخ دهیم.
مدیر مرکز امور بانوان و خانواده بنیاد کرامت رضوی خاطرنشان 
می‌کند: شبستان شفا توانسته با ارائه خدمات درمانی، معیشتی 

و مشاوره‌ای به وضعیت خانواده‌های بیمار کمک کند.
این خدمات با حمایت‌های خیران و همکاری با کادر پزشکی تأثیر 
مثبتی بر وضعیت این خانواده‌ها می‌گذارد؛ هدف ما ادامه و گسترش 

این فعالیت‌هاست تا بتوانیم به نیاز‌های بیشتری پاسخ دهیم.

میراث

شرحی از امامزاده علی بن محمدباقر)ع( به مناسبت سالروز شهادت ایشان

آقازاده‌ای در مشهد اردهال 
ریحانه عامل نیک         ایران به دلیل حضور متعدد 
دوستداران خاندان اهل‌بیت)ع( همیشه مورد توجه امامان 
و امامزادگان بوده است. به همین دلیل پیش از سفر امام 
رضا)ع( به مرو، تعدادی از امامزادگان نیز به ایران سفر کرده‌ 
بودند. آنچنان که روایت است، فرزند امام محمدباقر)ع( 
معروف به سلطان علی در عهد امامت پدر بزرگوارش به 
ایران آمده و به مدت چند سال به راهنمایی و هدایت مردم 
در امور دینی پرداخته و سپس طی حادثه‌ای به شهادت 
رسیده است. امامزاده‌ای که هر چند در مورد نحوه شهادت 
و همچنین محل دفنش در کتب تاریخ تردیدهایی عنوان 
شده، اما امروزه مشهد منسوب به نام این بزرگوار در 
مشهد اردهال، زیارتگاهی معروف و مورد توجه زائران و 
دوستداران اهل‌بیت)ع( است. هرچند از تاریخ ولادت این 
امامزاده سندی در دست نیست، ولی براساس نقلی در ۲۷ 
جمادی‌الثانی سال ۱۰۶ق به شهادت رسیده‌است. به همین 
مناسبت در آستانه شهادت ایشان نگاهی به شرح زندگی و 

همچنین زیارتگاهش خواهیم داشت. 

فرزند امام و شاگرد برادر■
آن‌گونه که شیخ مفید و شیخ طبرسی نقل کرده‌اند جناب 
»سلطان علی« فرزند امام محمدباقر)ع( از مادری که‌ ام‌‌ولد 
بود، متولد شد. این بزرگوار برادر امام صادق)ع( بود و در 
جمع شاگردان ایشان حاضر می‌شد؛ در این باره  شیخ 
طوسى در کتاب رجال خود مى‌گوید: »على فرزند محمد 
بن على بن الحسین)ع( و از اصحاب امام صادق‌)ع( بود«. 
همچنین عده‌ای از مورخان و علما از قرن ششم هجرى 
به بعد، از مزارى به نام امامزاده على، فرزند امام باقر)ع( در 
بارکرسب و مشهد اردهال یاد کرده‌اند. عبدالجلیل قزوینى 
در وصف کاشان مى‌نویسد: »عمارت مشهد امامزاده على 
بن محمدباقر)ع( به بارکرسب که مجدالدین فرموده است: 
... اهل قاشان به زیارت على بن محمدّ الباقر علیه السلام 

که مدفون است به بارکرسب با چندین حجت و برهان که 
آنجا ظاهر شده است...«. )نقل از دیوان راوندى، ص ۲۴۱(

سفیری از جانب امام ■
صاحب »ریاض العلماء« این سید بزرگوار را از فرزندان 
امام باقر)ع( برشمرده و براى او شأنى عظیم قائل است 
ــدارد. قبرش در حوالى کاشان  که نیازى به شرح و بیان ن
و بقعه او در مشهد بارکرسب معروف است. برخى از 
علماى بزرگ از فضائل و کرامات صاحب این بقعه و بارگاه، 
حکایت‌هاى فراوانى نقل کرده‌اند. در خصوص جایگاه و 
مقامش روایت‌هایی موجود است؛ از جمله آن‌ها می‌توان 
ــادق)ع( اشاره کرد که می‌فرماید: هر  به حدیث امام صـ
ــرادرم علی بن باقر را در اردهال زیارت کند، مانند  کس ب
کسی است که قبر جدم حسین)ع( را در کربلا زیارت کرده 
باشد. همچنین از امام رضا)ع( روایت شده: »نعِمَ الموضع 
الاردهال فلزم و تمسّک به«، چه خوب مکانی است اردهال، 

پس به آن التزام و تمسک پیدا کنید. از ویژگی‌های بارز 
این امامزاده عظیم‌الشأن می‌توان به فرزند بلافصل امام 
محمدباقر)ع( بودن و همچنین نیابت پدر و نیز برادرش امام 

جعفرصادق)ع( اشاره کرد.
درباره زندگی این امامزاده کتابی با عنوان »شرح زندگانی 
و شهادت حضرت سلطان‌علی بن محمدباقر)ع(« 
ــت. این اثر آنچنان که در کتاب تاریخ  موجود اسـ
اجتماعی کاشان آمده است از روی نسخه دستنویسی 
مربوط به قرن دهم هجری که شرح حال این امامزاده 
بزرگوار بوده، به قلم عبدالرسول مدنی کاشانی مجتهد 
ساکن کاشان تنظیم و منتشر شده است. با وجود اسناد 
اندک اما در باور مردم و همچنین در برخی کتب تاریخی، 
گروهی از دوستداران اهل‌بیت)ع( از اهالی چهل 
حصاران و فین کاشان نامه‌ای به امام باقر)ع( نوشتند 
که چون ما از محضر شما دور هستیم یکی از آقازادگان 
خود را برای راهنمایی، تربیت و تعلیم احکام به جانب 

ما بفرستید)مجموعه تاریخی، مذهبی مشهد اردهال، 
ص37( و امام باقر)ع( نیز فرزند خود، علی بن محمد را با 

آن فرستادگان به کاشان فرستاد. )نورباقر، ص54(

سرانجامی که شهادت بود ■
امامزاده سلطان علی در سال ۱۱۳ق به این منطقه هجرت 
کرد و مدت سه سال به امر تبلیغ و ارشاد مردم مشغول 
بود. او بیشتر در مسجد جامع کاشان حضور داشت و به 
عبادت مشغول بود و شیعیان برای دیدار با وی و برگزاری 
نماز جمعه به این مسجد می‌آمدند.  اما حاکمان محلی 
به دلیل اقبال بسیار مردم، در جان او طمع کرده و به مقابله 
با این بزرگوار پرداختند. در این زمینه آمده است علی بن 
محمد سرانجام در سال ۱۱۶ق به‌همراه تعدادی از اهالی 
منطقه توسط نیروهای حکومتی به شهادت رسید. چون 
خبر شهادت او به دوستدارانش رسید، آنان به خون‌خواهی 
سطان علی و یارانش برخاستند. پیکر این امامزاده در 
مشهد اردهال به‌خاک سپرده شد. برخی نحوه شهادت 
ایشان به همراه یارانش را مانند واقعه کربلا نقل کرده‌اند 
و گروهی بیان می‌کنند در این خصوص سند معتبری 
 موجود نیست. به هر روی در باور عامه اهالی کاشان، قم و... 
سلطان‌علی دارای جایگاهی ارزشمند است و زائران از ایشان 

کرامات بسیاری نقل کرده‌اند. 
از آنجا که ۲۷ جمادی‌الثانی در سال شهادت علی بن محمد 
مصادف با ۱۷ مهر بوده، هر سال به مناسبت سالگرد وی در 
جمعه دوم مهر مراسم قالی‌شویان همراه با عزاداری کنار 

قبرش برگزار می‌شود. )شهید اردهال، ص 37،44(
اردهال پس از شهادت حضرت سلطان على‌ به »مشهد 
اردهال« و به سبب حرُمت تخته قالى که تمثیلى از پیکر 
پاک امامزاده است و آن را براى غسل تمثیلى به کنار نهر 
حمل مى‌کنند و بر آن آب مى‌ریزند، به »مشهد قالى« یا 

»مشهد قالى‌شویان« شهرت یافته است.
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